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ПРОТОКОЛ 
публичного слушания «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории деревни Верхний Качмаш сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан»

12 апреля 2022 года, 16.00 часов,
Администрация сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет 
муниципального района 
Калтасинский район 
Республики Башкортостан


		№ 1

	Дата оформления протокола публичного слушания: 12 апреля 2022 г.
Организатор публичного слушания: Совет сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан. 
Информация об опубликовании, о начале публичного слушания, дата и источник его опубликования: информационный стенд здания Администрации сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан                                    и официальный сайт сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан,        01 апреля 2022 г.
Информация о сроке, в течение которого принимались предложения и замечания участников публичные слушания: 11 дней.
Предложения участников публичного слушания: отсутствуют. 
Председательствующий: Манаева Вера Владимировна
Секретарь: А.С. Нурмухаметова
Докладчик: Манаева Вера Владимировна
Количество участников публичных слушаний: 14 человек                    (перечень прилагается).

На публичном слушании граждан приняли участие: депутат Совета сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан Г.П. Байбатыров, жители деревни Верхний Качмаш.

Председательствующий на публичном слушании (ведущий): 

Манаева Вера Владимировна – председатель комиссии по проведению публичного слушания, председателя Совета сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан.

Секретарь заседания:

Нурмухаметова Альбина Сергеевна – специалист.

Докладчик:
Манаева Вера Владимировна – глава сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан.

1. О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории деревни Верхний Качмаш сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан.

Слушали: 
Докладчика по вопросу Манаеву Веру Владимировну – главу сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан.

Выступили:
Апсалямова Миля Афанасьевна, житель деревни Верхний Качмаш, с предложением поддержать решение о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории деревни Верхний Качмаш

Тимирбаева Нина Александровна, житель деревни Чашкино, с предложением поддержать главу сельского поселения о решении запрета розничной продажи алкогольной продукции на территории деревни Верхний Качмаш.
Байбатыров Г.П., депутат Совета сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан от избирательного округа № 10, с предложением поддержать инициативу жителей о решении запрета розничной продажи алкогольной продукции на территории деревни Верхний Качмаш.
Решили:
1. Запретить реализацию розничной продажи алкогольной продукции на территории деревни Верхний Качмаш сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан.
2. Главе сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан В.В. Манаевой подготовить проект закона «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории деревни Верхний Качмаш сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан» и направить его в Совет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан для дальнейшего рассмотрения и решения. 

Итоги голосования: «За» - 14, «против» - нет, «воздержался» - нет. Решение принято единогласно.



Председателя комиссии 
[bookmark: _GoBack]по проведению публичные слушания,
глава сельского поселения 
Нижнекачмашевский сельсовет
муниципального района 
Калтасинский район
Республики Башкортостан                                                        В.В. Манаева


Секретарь публичного слушания:                               А.С. Нурмухаметова                                              
