Отчетный доклад о деятельности администрации 
и Совета сельского поселения Нижнекачмашевский  сельсовет за 2020 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подведем итоги работы за 2020 год, оценим работу, обсудим проблемы Нижнекачмашевского сельского поселения, и рассмотрим планы на 2021 год.

Деятельность администрации сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет.

Начнем о работе администрации сельского поселения

Осуществляются они путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом сельского поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Нижнекачмашевского сельского поселения по адресу качмаш.рф, где размещаются нормативные документы, график приема депутатов, сотрудников поселения, памятки, также проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. 

За отчетный период работниками администрации сельского поселения выдано (518) 240 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики, выписки и по иным вопросам. В отчетный период нотариальные действия не совершались.

Сотрудниками администрации СП подготавливаются отчеты о деятельности поселения, статистические отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (за отчетный период входящих писем – (390) 540, исходящих – (124) 175).

  В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято (53) 93 постановлений,  а также (90) 42 распоряжений по основной деятельности.   

За 2020 год всего проведено (9) 8 заседаний Совета. Принято (32) 57 правовых актов.  Основное направление принятых НПА это бюджет, налоги, изменения в Устав и др. Все нормативно-правовые документы размещаются на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Неплохое рабочее сотрудничество сложилось у нас с прокуратурой района, которая несколько раз выступила с законотворческой инициативой, по её предложениям вносились соответствующие изменения в НПА, как по администрации таки по Совету СП. Кроме того, прокуратура района постоянно проводит экспертизу проектов решений и постановлений и дает свои заключения на них, что позволяет избежать ошибок при принятии. Всего от прокуратуры поступило (16) 20 протестов, представлений и требований.
Особое внимание администрацией сельского поселения уделяются мероприятиям, направленным на профилактику экстремизма и терроризма, межконфессиональных и межнациональных отношений, противопожарным мероприятиям, которые проводятся согласно утвержденных Планов. Проводятся разъяснительные работы среди жителей поселения, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании. Совместно со школой, СПЦ, ОИППН  и районной КДН проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказываем помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. По сельскому поселению на учете в ОИППН состоят 5 семей.
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят  (245) 239 человек, в том числе: сержанты и солдаты – (218) 236; офицеры – (3) 3; призывники – (22) 23. В рядах Российской армии служат 5 человек. В течение 2020 года проводили переучет военнообязанных граждан. Во избежание штрафа просим военнообязанных граждан поселения вовремя сообщать нам об изменениях по трудоустройству, образовании и состава семьи. 
Осуществляется ведение похозяйственной книги на бумажном носителе и в электронном виде, заложенных на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. 
В состав сельского поселения входят 8 населенных пунктов. На 01 января 2021 г. количество дворов – 490 (488) из них 112 пустующих, население сельского поселения составляет 1151 (1166) человек. Из них 204 пенсионера, в том числе 6 детей-инвалидов, 23 многодетных семей (из них семьи с 3-мя детьми – 17, с 4-мя и более детьми - 6, 1 семья с 8-ю детьми, 16 ветеранов боевых действий. 708 человек – трудоспособное население (в т.ч. 395 мужчин, 313 женщин) и дети до 18 лет - 239 человек. Зарегистрированное население убавилось на (15) 36 человек. В основном уезжают по причине смена места жительства – (19) 30 чел. Всего выбыло по разным причинам (45) 39 человека.  Тружеников тыла – (11) 16 человек.
За 2020 год родилось 7 (9) человек, что на 2 ребенка меньше уровня прошлого года, умерло – 28 (13) человек, что на 15 человека больше прошлого года. Естественный прирост населения отрицательный (-21) человек.

Строительство жилья
В 2020 году введено в эксплуатацию 6 домов: 5 деревянных 1 кирпичный, одноэтажные, общей площадью 395 кв.м. На учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий состоят 22 семьи.

Сельское хозяйство
На территории сельского поселения функционирует 5 КФХ из них 2 крупных и 3 мелких. Они работают во благо нашего сельского поселения и отчетный год завершили хорошими результатами. Администрация СП старается оказать всестороннюю поддержку этих форм собственности.

В нашем поселении живут трудолюбивые семьи, многие не только работают, но и занимаются в своих подсобных хозяйствах выращиванием овощей, картофеля, крупного рогатого скота, держат птицу, занимаются пчеловодством, как для себя, так и на продажу.

Рассмотрим количество поголовья на 01 января 2021 года: всего КРС: 99 (104); из них коровы: 71 (92); овцы, козы – 530 (1184); свиней 90 (76) лошади –  9 (23); птица - 1080  (450); пчелосемьи – 450 (416); кролики – 95 (68).

Количество скота остается стабильным. По сравнению с прошлым годом общее поголовье КРС осталось на прежнем уровне. Жители поселения изыскивают любые возможности для развития личных подсобных хозяйств.
Бюджет
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.

Бюджет Нижнекачмашевского СП по состоянию на 01 января 2021 года выполнен по доходам на 100%.  НДФЛ выполнен на 100% при плане 12 тыс. руб. исполнение составляет 12 тыс. руб.  по налогам земельный, транспортный и на имущество физических лиц исполнили за счет собираемости задолженности за предыдущие периоды. 
Задолженность по налогам на 01.02.2021 года составляет 153500 (137000) руб. 

Ликвидация и предупреждение пожароопасных ситуаций
Согласно разработанного и принятого Плана значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций, а именно, как расчистка дорог от снежных заносов. В летний период очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора. Регулярно проводятся инструктажи и беседы с руководителями бюджетных организаций по соблюдению противопожарной безопасности. На информационных стендах организаций и администрации сельского поселения размещены агитационные материалы по противопожарной безопасности. Круглогодично проводится обход частных подворий с целью проверки противопожарного состояния. Под усиленным контролем находятся семьи одиноких пенсионеров, многодетных и неблагополучных семьей. В течение 2020 года профилактической группой посещено 325 (445) жилых домов 66% от общего числа, где многодетных – 23 (30), одиноких – 55 (70), неблагополучные семьи – 4 (2), проведено 8 (8) встреч с населением, проинструктировано 795 (963) человек, розданы 325 (445) памяток и листовок. Общий охват населения составил 795 (963) человек, это 69% от общего числа зарегистрированного населения. Всего установлено 193 (+58) пожарных извещателей (АПИ), покрыто 51% хозяйств по СП. В поселении функционирует добровольная пожарная команда состоящая из 3 человек, это – Байбатыров Г.П., Тосаев П.С. и Чапиев Р.В. В 2020 году на территории поселения допущено 5 пожаров. Это: 1 случай хозпостройки - загорание сарая, 3 случая возгорания сухой травы и мусора, 1 случай возгорание техники.
Согласно 131-ФЗ работы по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций еще много, это: обустройство естественных водоемов для забора воды пожарными машинами, установка сигнализаций и знаков оповещения, установка емкостей с водой на колесах в каждом населенном пункте и т.д. Согласно проверки проведенной 17 января 2020 года вынесено представление прокуратурой района об устранении противопожарных нарушений.
Профилактика правонарушений
Для профилактику правонарушений на территории сельского поселения создана добровольная народная дружина по охране правопорядка. На территории СП участковым уполномоченным полиции является – Султанов Иван Васильевич. На каждом крупном мероприятии, празднике организовываются дежурство сотрудниками ОМВД. В 2020 году на территории  СП произошло 10 фактов нарушения правопорядка.
Деятельность лечебных учреждений

Лечебно-профилактическую помощь населения оказывают фельшерско-акушерские пункты: Нижний Качмаш, Кокуш, Верхний Качмаш - обслуживают 3 работника. Они оказывают первую необходимую помощь и работают согласно своих утвержденных планов.
Образование
На территории СП работает средняя общеобразовательная школа. В 2020-2021 учебном году в школе обучается 100 ученика, осуществляется подвоз 52 учащихся из деревень Верхний и Нижний Тыхтем, Новый Аткуль и Кокуш. 
Дошкольное образовательное учреждение в нашем сельском поселении представляет детский сад МДОУ Нижнекачмашевский детский сад филиал МБДОУ Калтасинский детский сад №1 «Солнышко». На данный момент количество мест – 25. В среднем посещают 21 по списку, по факту 15 малышей от 2,5 до 7 лет. 

Деятельность учреждений культуры
На территории СП работаю 3 клуба. Во всех культурных учреждениях были проведены Новогодние бал-маскарады. На территории СП имеются 2 библиотеки. Где можно найти любую интересующую литературу.

Интересным и массовым получился конкурс, объявленный администрацией района по украшению территории к Новогодним праздникам. Активно участвовал и жители и организации сельского поселения. Они слепили из снега фигуры Деда Мороза, Снегурочки, героев сказок и мультфильмов. Так, среди организаций и учреждений Нижнекачмашевский СДК занял 1 место. Очень постарались жители деревни Новый Аткуль и сделали очень красивый снежный городок. Провели Новогодний Бал-маскарад возле Ёлки, за что им большое человеческое спасибо. Также хочу выразить слова благодарности жителям д. Средний Качмаш, где за последние 30-35 лет поставили Новогоднюю Ёлку и провели очень интересное мероприятие.

Религия

На территории поселения функционирует церковь в честь святителя Тихона. В приходе около 120 верующих. Каждый год, на протяжении 8 лет на Праздник Крещения, 19 января, Проводится водосвятие в речке Качмаш и на источнике обустроенного по программе «Реальные дела» партии «Единая Россия». Также возрождается традиционная религия. Ежегодно проводятся моления в деревне Кокуш с выходом на Шелык олмо, а в д. Верхний Качмаш, впервые за долгие годы, провели молебен в священной роще.    
Физическая культура и спорт
В деревне Нижний Качмаш при школе действует филиал ДЮСШ. Здесь активно занимаются учащиеся и молодежь в разных кружках и секциях. За тренировку, организацию, участие в спортивных соревнованиях отвечают 2 тренера-инструктора. Отрадно, что дети в количестве до 25 человек занимаются лыжными гонками. Также есть сформированная команда по баскетболу, хоккею. Наши спортсмены участвуют в районных и республиканских соревнованиях, где занимают призовые места.

Потребительский рынок
На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 4 магазина со смешанным ассортиментом. В том числе 2 ИП и 2 ООО. В магазинах имеется хороший ассортимент товаров. Нас настораживает, что продается нелегальная спиртосодержащая продукция. В 2021 году, согласно распоряжений Главы Республики Башкортостан, проводятся усиленные меры по выявлению и пресечению нарушений незаконного оборота алкогольной продукции. Если Вам, известно о таких фактах, просим сообщить по телефону дежурной части - 4-25-81.

Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Вопросы по благоустройству на территории решается в двух направлениях:

- за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,

- через привлечение общественности, активизации инициатив жителей/ хозяйствующих субъектов, то есть организаций, учреждений.

Ежегодно весной объявляется месячник по очистке, благоустройству, наведению чистоты и порядка на территории поселения, в рамках которого во всех учреждениях и жителями частного сектора проводились субботники. Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны всё сделать» продолжает дальше сорить.

Скоро снова наступит весна. Нам необходимо совместными усилиями привести наш общий дом в порядок. Я уверен, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом благоустроенном селе, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все нужно делать самим. 
Приняты новые правила благоустройства территории сельского поселения Нижнекачмашевский сельсовет, согласно Правил, жители должны содержать свою и прилегающую территорию в надлежащем порядке, просим жителей придерживаться их. Работа в этом направлении будет усилена в этом году. За нарушение правил благоустройства в 2020 году протокола не составляли и не штрафовали, но 2021 году будем работать жестко и реально наказывать.

В 2020 году были реализованы следующие мероприятия:

- Благодаря поддержке администрации района отремонтированы дороги:
* в д. Кокуш отсыпаны ПГС улица Ворошилова (200 м), на сумму 224000 руб.

* в д. Нижний Качмаш отсыпаны ПГС с обустройством канавы улица Ленина (300 м), на сумму 287000 руб.
* укладка трубы на речке Качмаш для проезда на ул. Советская с углублением русла речки на сумму 269215,73 руб.

- на дорогах с асфальтовым покрытием оцифрованы ямы д. Нижний Качмаш и проведен ямочный ремонт. 

- отсыпка подъезда к кладбищу от ул. Центральная д. Нижний Качмаш с укладкой трубы на сумму 98498,51 руб.

- отсыпка подъезда от ул. Советская до кладбища д. Нижний Качмаш с укладкой трубы на сумму 99970,82 руб.

- в рамках проекта «Реальные дела» партии «Единая Россия» приобрели музыкальную аппаратуру для Кокушевского СДК. (200000 руб.)
- завершили работы по программе ППМИ-2019, капитальный ремонт ограждения кладбища д. Новый Аткуль (689075,58 руб.)

- по программе ППМИ-2020 в кратчайшие сроки исполнили работу. Итог: защебенили ул. Полевая д. Средний Качмаш протяженностью 650 м. (606000 руб.)
- в связи с переходом на контейнерный способ вывоза ТКО на территории сельского поселения определены 13 контейнерных площадок (охват населения 100%), все площадки введены в программу ТКО Башкортостан, где мы отслеживаем график вывоза мусора, все железные контейнеры заменены на евроконтейнеры. Закупили 14 шт евроконтейнеров на сумму 203000 руб,  произвели устройство площадок из ПГС под контейнерные площадки на сумму 49673,93 руб., работы по обустройству контейнерных площадок будут продолжены в текущем году.

- проводилась работа по замене фонарей уличного освещения на энергосберегающие лампы в д. Средний Качмаш на сумму 156363 руб., в хоккейной коробке Н. Качмаш 112000 руб. по мере необходимости заменялись перегоревшие и устаревшие светильники на новые энергосберегающие, всего установлено 21 светильник. Охват освещенных улиц составляет 100%. Всего на территории СП установлено 151 фонарей  (ДРЛ 28 шт., ЖКУ 49шт., СД прожектора 14 шт. СД фонарей 60 шт.) Обеспеченность энергосберегающими фонарями 49%. На сумму 52006 проводилось техобслуживание УО – это замена реле времени, магнитных пускателей, автоматов и т.д.

- изготовлены информационные стенды на кладбища сельского поселения, весной начнутся работы по установке стендов перед входными группами, всего 9 стендов на общую сумму 108000 рублей.

- в связи с предстоящей Всероссийской переписью населения заказаны  недостающие и не читаемые аншлаги с номерами домов и названиями улиц на сумму 23760 руб.
- очистка улиц от снега произведена на сумму 198886,25 рублей.

- на содержание мест захоронения в чистоте и порядке потрачено 24163,75 рубля.

А также выполнены ежедневные мелкие работы.

Задачи на текущий 2021 год

- реализация программы ППМИ по ремонту системы отопления и газификация СДК д. Кокуш на сумму 1343000 рублей;

- участие в различных программах и конкурсах «ППМИ», «Трезвое село», «Реальные дела» и др;

- привлечение новых жильцов в населенные пункты СП, предоставление земельных участков под ЛПХ;

- выполнение кадастровых работ по изготовлению технических планов и постановке на ГКУ автодороги внутри населенных пунктов;

 - в план включены ремонт дорог в населенных пунктах д. Кокуш ул. Пушкина, Нижний Качмаш ул. Красноармейская, Новый Аткуль ул. 1 Мая.

- по возможности продолжим обустройство контейнерных площадок;

- начнем работы по оформлению водонапорной башни для получения республиканской субсидии;

- планируется привести в соответствие уличное освещение, согласно уровню освещенности;

- ликвидация несанкционированной свалки в д. Нижний Качмаш;

- привести в порядок противопожарные водоемы с установкой опознавательных знаков;
- сентябре пройдет Всероссийская перепись населения и состоятся выборы депутатов в Государственную думу РФ.

 В связи с предстоящей переписью прошу население подойти к этому серьезно, принять активное участие, и переписаться  на территории нашего сельского поселения, от этого зависит наше будущее сельского поселения.

Заключение
Заканчивая, хочется отметить, что все мероприятия в 2020 году были  реализованы благодаря поддержке администрации района, депутатов, старост населенных пунктов, старшего поколения и неравнодушных жителей, спасибо всем за поддержку, огромная благодарность руководителям учреждений и населению за организацию субботников и участие в акциях с соблюдением всех мер безопасности. На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей.
Спасибо за внимание!
Глава СП 



И.И. Ижбулатов 
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